
Ansamblul de spaţii publice şi reziduuri urbane numit generic 
„Piaţa Revoluţiei” a fost subiectul unor concursuri de arhitectu-
ră şi urbanism începând cu anul 1997. De fiecare dată s-au făcut 
propuneri la scară mare, ambiţioase, dar care, tocmai din cauza 
dimensiunilor proiectelor şi a implicaţiilor, au rămas numai pe 
hârtie. Deocamdată rămâne acelaşi hău neprietenos, un non-
spaţiu public pe cea mai prestigioasă axă a Bucureştiului. 
Cursul Căii Victoriei, de la Hotelul Hilton şi până în dreptul 
Bisericii Kretzulescu, se revarsă într-o deltă de maşini. Parcate 
sau în mişcare, automobilele fac să se piardă coerenţa spaţiului 
public şi profilul căii propriu-zise.
Pietonul este cel mai dezavantajat de această situaţie. Este 
practic imposibil să ajungi de la Hilton la statuia lui Maniu mer-
gând pe latura stângă a Căii Victoriei în sensul de coborâre către 
Dâmboviţa. Pietonii se risipesc printre maşinile parcate, traver-
sând o zonă ostilă în cursul săptămânii şi a nimănui duminica, 
atunci când parcările se mai golesc.

Propunerea noastră încearcă să delimiteze „cursul” Căii Victoriei 
de parcările situate în faţa Ateneului, a restaurantului Cina  şi a 
Bibliotecii Naţionale. Instrumentul acestei delimitări îl constitu-
ie un trotuar modular din lemn. Un trotuar care să ajute pietonii 
să traverseze în mod firesc „zona” şi care să (re)articuleze într-
un ansamblu Piaţa Ateneului, spaţiul din faţa restaurantului 
Cina, Piaţa Palatului şi Piaţa Revoluţiei. Nu în ultimul rând, este 
vorba şi de o reinterpretare simbolică a „Podului Mogoşoaei”. 
Din punct de vedere tehnic este vorba despre un sistem simplu, 
modular, uşor de montat şi demontat. Şi foarte ieftin. Un „deck” 
de lemn prins între borduri prefabricate din beton se aşează 
peste asfalt. Utilizatorii pot decide viabilitatea proiectului folo-
sind sau nu podul de legătură între două puncte astăzi artificial 
depărtate: Hotelul Hilton şi „Palazzo Bordenache”.
Un prototip al trotuarului (realizat cu sprijinul Ecolemn) a fost 
amplasat în faţa librăriei Cărtureşti de pe str. Arthur Verona, de-
monstrând realismul proiectului.
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